

用5元的饮料钱买走了300元的音响

一对情侣在杭疯狂盗窃无人超市

本报记者 陈洋根
通讯员 许雷阳 许佳悦

本报讯 没有店员，顾客用手机扫码进店、自助支付，全凭自觉……这种24小时无人超市给现代生活带来不少便利，而在杭州上班的一对江苏情侣却在逛无人超市时发现“商机”，他们屡次盗取超市内商品，近日双双被抓。

11月29日晚，杭州市江干区公安分局闸弄口派出所民警接到辖区一无人超市店家报案，称不少商品被盗。办案民警通过店内监控，很快发现嫌疑人为一男一女。监控画面显

示，男子先拿起一瓶5元饮料，撕下标签后，又拿起一个价值300元的音响，然后将饮料标签贴到音响上。出超市前，男子用手机扫码结算，只用5元钱就“买”走了音响。

办案民警通过视频监控追踪和大数据碰撞，很快查到了该男子的身份信息，并将其抓获。

男子周某今年28岁，在杭州做木材加工生意。他交代，自己偶然进入这家无人超市闲逛时发现，商品的标签可以随意贴换，而结算时，系统只需要扫描标签，即使商品跟标签不一致也能完成付款。周某随机试了一次，轻易得手。之后他的胆子也越

来越大，还叫上在附近上班的女友一起参与。

警方调查发现，周某伙同女友，从9月起多次利用低价的饮料二维码掉包高价的电子产品二维码，共盗取音响3个、小米剃须刀3个、运动手环3个、电动牙刷1个等商品。

被抓后，周某还辩解说自己只要付钱了，就不算盗窃，只不过是少付了点钱而已。殊不知，他故意置换了商品的价格标签，这种行为就是盗窃。

目前，2人主动补交了被盗的商品差价并取得了商家的谅解，被警方采取取保候审。



衢州一工地塌方致1死1伤

昨天11时22分，衢州市柯城区清泰碧水湾工地出现塌方，事故导致1死1伤。

接警后，当地消防、安监、公安及相关部门人员赶到现场展开救援。消防救援人员赶到现场时，2名被困人员仍被埋压在沟壑中。经过近半小时的救援，2名被困人员被成功救出，但遗憾的是其中1人被现场医护人员确认已经没有生命体征。

关于事故的具体原因，相关部门正在进一步调查中。

本报记者 陈立波



绍兴一家公司电脑突然变得很慢？ 原来是江西一所高校的团委书记在疯狂“挖矿”

本报记者 徐晓 实习生 胡思源
通讯员 鲁逸晔

本报讯 “1个‘门罗币’能够兑换人民币700余元。”一高校团委书记接触虚拟电子货币后，开始疯狂挖掘，嫌个人挖矿效率低来钱慢，他甚至非法入侵控制上千台电脑挖掘虚拟货币，每月非法获利数万元。近日，犯罪嫌疑人史某因涉嫌非法侵入计算机信息系统，被绍兴市越城公安机关刑拘。

互联网公司对网络运行速度有较高的要求，可是近几个月以来，绍兴本地一家互联网公司持续出现服务器网速非常不稳定，且运行时常崩溃的状况，给公司的日常运营带来了极大的困扰。专业网络工程师检测后大吃一惊：公司服务器中居然被人

非法植入了后台挖矿木马病毒，用于挖掘虚拟货币“门罗币”。这个病毒就像是一个“肿瘤”，占用了服务器大量的运行资源，这才导致该公司网络时常崩溃。

病毒入侵后网速受限不说，还极有可能导致公司机密文件泄露。为此，公司负责人立即向越城区公安分局报警。接到报案后，警方很快发现了这些被秘密采集得来的电子货币的去向，通过对收币账户进行摸排，最终锁定了嫌疑人身份。

当获悉嫌疑人身份的那一刻，办案民警都感到惋惜。原来，嫌疑人史某是江西某高校的教师，同时还是该校的团委书记，收入稳定。11月中旬，办案民警赶赴南昌将史某抓获归案。

史某交代，几个月前，他在网上

接触到了“门罗币”，对此产生了浓厚的兴趣。但因为设备有限，效率太低。一段时间后，史某通过网上论坛、虚拟币圈等途径了解到还有一种更加“快捷”的挖矿方法，就是通过技术手段给全国各地他人的电脑植入木马脚本，使中木马的电脑后台自动运行其挖矿程序，替自己挖掘电子货币。如此一来，他只需在家点点鼠标，筛选出存在可入侵漏洞的电脑或服务器，再撒网式植入挖矿程序，不需投入任何硬件成本，一个月下来就有两至三万元的额外收入。史某手中控制的、中有木马的各地电脑达上千台之多。

办案民警介绍，一些受害个人或企业发现后，只是查杀木马病毒，并没有引起足够重视，这也使得像史某这样的木马植入者更加肆无忌惮。

老奶奶骨折疼痛 女辅警当“椅子”支撑

通讯员 曹红兵

本报讯 这两天，一张温情的照片感动了很多仙居人，照片中，一位年轻的女辅警左膝跪地、右膝弯曲当“椅子”，双手抱住一位拄着拐杖的老奶奶，让她坐在自己的腿上。



照片中的女辅警是仙居县公安局下各派出所的辅警张珊珊。当天上午，张珊珊和同事王建胜一起到局里办事，途经石牛大桥时，张珊珊瞟见桥上一位老奶奶情形有些异常，她立马呼叫王建胜停下车，上前查看究竟。

老奶奶意识有点模糊，身体不停发抖，一个劲说自己腿疼。王建胜一边在现场做出警示保护，一边拨打120。

在等待急救车到来时，张珊珊看到老奶奶痛苦的样子，就走到她的身边蹲下身子，让她坐在自己的腿上，用自己的身体为老奶奶提供支撑、减轻痛苦。

10分钟后，120急救车赶到。经医院诊断，老奶奶右脚粉碎性骨折。闻讯赶来的老奶奶家人对辅警感谢不已。

据了解，老奶奶姓周，今年90岁，当日经过大桥时发生了意外，目前正在接受治疗。

他在墙上写满化学方程式 为了造一把能打鸟的土铳

通讯员 徐婷

本报讯 “持有枪支是违法的，那自己制造一支是不是不违法？”近日，云和警方抓获一名无知的违法人员叶某，直到警察找上门，他才恍然大悟：原来自己涉嫌非法制造危险物质罪。

云和县公安局城南派出所此前接到线索称，在河上村岗头一出租房内有人涉嫌非法制造危险物品。

民警到达现场后看到，这是一幢一层楼的泥瓦房，屋内杂乱不堪，垃圾四处散落。民警搜查发现，屋内有硝酸铵钙、硫磺、试管、烧杯等化学用品，桌子上还有写满了化学方程式的笔记本，以及半成品物品，有些用塑料袋简单包装着，有些通过塑料桶储存。民警随后将嫌疑人叶某抓获。

叶某（江西籍，44岁）是这间泥瓦房的租客，平常在玩具厂打工，在休息时间喜欢研究枪支等物。他交代，11月初的时候，自己想趁假期回老家打鸟，无奈“土铳”是管制器具，无处购买。于是他突发奇想，打算自己制造一支。兴趣使然，说干就干，叶某通过化学书本和网络搜索得来了研究制造过程，又通过网络购买了各种化学用品和原料，在家研究自制火药和土铳，但是一直没有成功过。

据了解，嫌疑人叶某只有初中文化水平，还是个“法盲”，直到被查获前，叶某都以为自己制造土铳、火药等物是合法的，丝毫没有察觉已经走上了违法的道路。被查获后，民警对叶某进行了普法教育。目前叶某因非法制造危险物质被行政拘留。